&

SIMULADO EXAME

CFC 2022.2




Estrategia :
, Concursos Simulado CFC 2022.2 28/08/2022

Simulado Especial
Simulado CFC 2022.2

Nome:

INFORMACOES SOBRE O SIMULADO

1 - Este simulado conta com questdes focadas no Exame de Suficiéncia do CFC;
2 - A prova contém 5o itens;

3 — As questdes sdo inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, com
questdes de multipla escolha A, B, C, D.

4 — Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na drea do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia
Concursos;

5 — Os participantes tém das 8:30 as 12:30 para responder as questaes;

6 — Esse simulado é uma auto avaliacdo! Vocé mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrdo de respostas disponivel na drea do
aluno.
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CONTABILIDADE GERAL

Marcondes Fortaleza

01. Em um balancete de verifica¢do levantado no final do
exercicio, o departamento de contabilidade de uma
companhia langou, por engano, o saldo da conta perda
estimada com créditos de liquidacao duvidosa na coluna
errada. Em consequéncia, a somatéria dos saldos
devedores totalizou RS 54.000,00 a mais do que a
somatoéria dos saldos credores. A companhia langou
como valor dessa provisdo o equivalente a exatamente
3% do valor dos créditos provenientes de vendas a
prazo. Desse modo, no balan¢o patrimonial da
companhia, referente a esse exercicio, o montante bruto
desses créditos correspondeu, em RS, a

a) 900.000,00.

b) 1.020.000,00.
c) 1.250.000,00.
d) 1.800.000,00.
e)2.700.000,00.

02. Em 02/01/2020, uma entidade obteve um empréstimo
bancéario no valor de RS 500.000, com prazo de dois
anos, para a construcdo de uma maquina para producdo.

Os juros mensais do empréstimo eram de RS 2.000.

A empresa iniciou a construcdo do ativo, em 03/01/2020,
e concluiu em 31/12/2020.

O ativo comegou a ser utilizado em 01/03/2021.

Assinale a opcdo que indica a apropriacdo dos juros nos
dois anos de empréstimo.

a) RS 48.000 como despesa financeira.

b) RS 48.000 como ativo imobilizado.

c) RS 20.000 como ativo imobilizado e RS 28.000 como
despesa financeira.

d) RS 24.000 como despesa financeira e RS 24.000 como
ativo imobilizado.

e) RS 28.000 como ativo imobilizado e RS 20.000 como
despesa financeira.

03. Em outubro de 2020, uma inddstria adquiriu um
equipamento para o ativo imobilizado pelo valor
hipotético de RS 350.000,00. O pagamento desse ativo
foi:

e 30% a vista;
e 20% em uma parcela aofinal de 12 meses; e
e 50% em 36 parcelas mensais consecutivas.

Adicionalmente, verificou-se que a empresa recebeu, de
um cliente, 70% de um valor total de RS 70.000,00, que
se  encontrava  atrasado.  Aproveitando  essa
oportunidade, pagou uma duplicata de um fornecedor
no valor de RS 25.000,00.

Considerando apenas as operagées contdbeis descritas no
més de outubro de 2020, é correto afirmar:

a) Ndo houve alteracdo no total do ativo e passivo da
empresa.

b) O ativo da empresa aumentou em RS 220.000,00.
c) O ativo da empresa aumentou em RS 269.000,00.
d) O passivo da empresa aumentou em RS 350.000,00.

e) O patrimonio liquido variou, negativamente, em RS
130.000,00.

04. A empresa W, ré nos processos trabalhistas X, Y e Z,
que discutem a mesma matéria, mas correm em varas
trabalhistas distintas, sera provavelmente condenada a
pagar as indenizacbes reclamadas. A tabela a seguir
refere-se aos processos trabalhistas desfavoraveis a
empresa W.

Processos Desembolso (em RS mil) Probabilidade de ocorréncia

X 300 70%
Y 180 60%
Zz 40 80%

Na situacdo hipotética apresentada, o montante de
provisdo a ser reconhecido é de, em RS mil:

a) RS 40.
b) RS 180.
c) RS 300.
d) RS 350.
e) RS 520.
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05. A Comercial MAVIFOR S/A forneceu as seguintes
informagdes relativas a seu movimento de negdcios
durante o més de setembro:

01) o ICMS é apurado e ajustado mensalmente;

02) o ICMS é incidente a aliquota de 17%;

03) o PIS - Faturamento é calculado a aliquota de 1%;
04) a COFINS é calculada a aliquota de 3%;

05) os inventarios fisico e financeiro sdo realizados
mensalmente;

06) a conta Mercadorias tinha saldo de RS 12.000,00 em
31 de agosto;

07) as compras do periodo foram de RS 40.000,00;
08) as vendas do periodo foram de RS 50.000,00;

09) o estoque de mercadorias em 30 de setembro era de
RS 2.300,00;

10) houve RS 2.500,00 de abatimentos de vendas;

11) no periodo foram anuladas compras de RS
4.000,00.

Considerando todas as informagdes acima, e apenas elas,
pode-se dizer que essa empresa obteve Resultado com
Mercadorias no valor de

a) RS 10.000,00
b) RS 18.120,00
c) R$ 12.525,00
d) R$ 16.000,00
e) RS 16.525,00

06. A Industria E LENHA S.A. adquiriu insumos por RS
50.000,00, com ICMS recuperavel de RS 9.000. Apds a
industrializacdo ela vendeu os produtos acabados por RS
90.000,00, com incidéncia de 18% de ICMS, resultando
em ICMS préprio de RS 16.200. Considere que essa
industria é responsavel pelo recolhimento do ICMS das
etapas subsequentes de comercializacdo, o que a
caracteriza como substituta tributdria de ICMS, e calcula
também o ICMS das etapas subsequentes no montante
de RS 6.480,00, conforme legislacdo especifica.

O Valor Adicionado Bruto, na DVA, sera de:
a) RS 32.800,00
b) RS 45.000,00
c) RS 46.480,00
d) R$ 90.000,00
e) RS 105.200,00
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07. Durante o exercicio social de 2020, foram registradas
as seguintes operacdes na contabilidade da empresa
MAVIFOR:

1 — Aquisicdo de mercadorias para revenda no valor total
de RS 82.000,00, com incidéncia de ICMS de 18%
incluido na NF;

2 — Venda de mercadorias no valor total de RS 126.000,00,
com incidéncia de ICMS de 12% incluido na NF ao Custo
de 70% do estoque de mercadoria para Revenda;

3 — Incorreu em Despesas Comerciais e de Vendas no
valor total de RS 2.300,00;

4 — Incorreu em Despesas Administrativas e de Pessoal no
valor total de RS 4.800,00;

5 — Registrou Ganhos por Equivaléncia Patrimonial no
valor total de RS 800,00;

6 — _Apurou resultado positivo de operagdes
descontinuadas no valor de R$ 1.800,00 liquido dos
tributos;

7 — Arcou com encargos financeiros no valor total de RS
1.100,00;

8 — Realizou ganhos financeiros com recebimento de
clientes no valor total de RS 2.600,00;

9 — Apurou Imposto de Renda e CLL sobre o lucro no valor
de RS 8.200,00.

De acordo com as informacGes apresentadas
anteriormente, o Resultado Liquido das OperacGes
Continuadas divulgado na Demonstracdo do Resultado
elaborada em 31/12/2020, segundo a NBC TG 26 (R5) —
Apresentacdo das Demonstracdes Contdbeis, é de:

a) R$ 30.640,00
b) R$ 59.012,00
c) R$ 50.812,00
d) RS 49.312,00
e) R$ 52.612,00

08. A Cia. MAVIFOR inicia em setembro de 2020 uma
pesquisa para desenvolvimento do produto X o qual,
quando concluido, sera patenteado pela empresa. Até o
dia 15 de novembro de 2020, a empresa ja havia
efetuado diversos gastos com pesquisa no valor de RS
100.000,00. Apds essa data, com o avanco do processo,
foi possivel definir um critério confidvel de controle,
acumulagao, identificagao e registro do Ativo Intangivel.
No final de 2020, os gastos da empresa com pesquisa e
desenvolvimento do produto X totalizaram RS
180.000,00 e o valor recuperdvel do intangivel
incorporado foi de RS 100.000,00. Com base nas
informacgdes fornecidas, o registro contabil desse evento
é:

a) Ativo Intangivel 180.000
a Disponibilidades 180.000

b) Despesas 180.000
a Disponibilidades 180.000

c) Ativo Intangivel 80.000
Despesas 100.000

a Disponibilidades 180.000

d) Despesas 80.000
Ativo Intangivel 100.000
a Disponibilidades 180.000

e) Despesas 80.000
Ativo Intangivel 50.000
Perda por Imparidade 50.000

a Disponibilidades 180.000
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09. A empresa MAVIFOR precisava comprar
computadores para seus funcionarios. Para isso, ela
contratou um especialista para indicar qual seria o
melhor modelo. Por esse servico pagou RS 1.000,00.

Apés definido o modelo, ela comprou os computadores,
cujo preco era RS 100.000,00. Como o pagamento foi a
vista, conseguiu um desconto de 10% sobre o valor.

O frete para receber os computadores foi de RS 500,00.
Além disso, para receber os computadores em
seguranca, contratou um seguro no valor de RS 250,00.

Quando os computadores chegaram a sociedade
empresaria, ela gastou RS 5.000,00 com um programa
antivirus anual, e, RS 6.000,00 com os programas bésicos
essenciais para o funcionamento. Além disso, ofereceu
um treinamento para seus funciondrios, que custou RS
2.500,00.

A partir das informagbes acima, assinale a opcdo que
indica o acréscimo no ativo da empresa com a compra
dos computadores.

a)R$ 96.750,00.
b)R$ 97.750,00.
)RS 99.250,00.
d) R$ 103.750,00.
e) R$ 106.750,00.

10. Determinada empresa verificou variacdes nos saldos
de suas contas patrimoniais ativas e passivas, conforme
segue:

e acréscimo de RS 18 mil em mercadorias;

e decréscimo de RS 1 mil em contas a receber no
longo prazo;

e aumento bruto de RS 8 mil em méquinas;
e acréscimo de RS 4 mil em depreciacdes;

e acréscimo de RS 20 mil em fornecedores;
e acréscimo de RS 8 mil em financiamentos.

Sabe-se, também, que (a) ndo houve outras alteragdes
além do resultado do exercicio; (b) o lucro liquido do
exercicio foi de RS 4 mil; (c) a empresa obteve RS 400
em receita de equivaléncia patrimonial.

Com base nas informagdes apresentadas, infere-se que as
atividades operacionais geraram caixa no montante de

a)R$ 4.000,00.
b) R$ 10.600,00.
¢) RS 4.400,00.
d) R$ 15.000,00.
e) R$ 34.000,00.

11. A Cia. MAVIFOR adquiriu um veiculo com vida util de 5
anos no dia 10 de mar¢o de 2019, por RS 144.000,00,
colocando o mesmo a disposi¢ao da diretoria na data da
compra. O montante registrado na conta Depreciagdo
Acumulada, em 31 de agosto de 2020, considerando o
método da soma dos digitos para depreciacdo desse
veiculo, em reais, foi:

a) 43.200,00
b) 58.400,00
¢) 64.000,00
d) 86.400,00
e) 67.200,00
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PRONUNCIAMENTOS CONTABEIS

Silvio Sande

12. Em 01/03/2018, uma empresa adquiriu
computadores para utilizar em seu negdcio, por RS

120.000. A empresa esperava utilizar 0s
computadores durante cinco anos e doa-los
a seus colaboradores. Em  31/12/2019, a

empresa refez sua estimativa, pretendendo utilizar
os computadores até 31/12/2021 e, depois, vendé-
los por RS 16.000. Assinale a opc¢do que indica o
valor contabil dos computadores, evidenciado no
Balango Patrimonial da empresa, em 31/12/2020.

a) R$ 30.000
b) R$ 40.000
c) RS 44.000
d) RS 46.000

13. Uma industria vendeu um equipamento industrial
usado por RS 500.000, para pagamento em 24 meses,
com juros implicitos de 1,0% ao més. A transagdo
transcorreu em condi¢Bes normais de mercado.

Considerando 0,79 como valor aproximado para 1,012,
assinale a opcdo correspondente a contabilizagao inicial
da transacdo pelo vendedor.

a) D — contas a receber RS 500.000
C — receita de capital RS 500.000
b) D — contas a receber RS 500.000
C — receita de juros RS 105.000
C — receita de capital RS 395.000
c) D — contas a receber RS 500.000
C —juros ativos a transcorrer RS 105.000
C —receita de capital RS 395.000
d) D — contas a receber RS 500.000
D — juros a receber RS 120.000
C — receita de capital RS 380.000

14. Uma empresa vendeu determinado ativo nos
mercados ativos de Barreiras e Brasilia, mas nenhum
desses mercados é o principal. Na data da mensuragao
desse ativo, os valores relacionados as transacdes de
venda eram os seguintes.

Barreiras Brasilia
Prego de venda 80 70
Custo de Transagdo 20 10
Custo de Transporte 10 8

Nessa situacdo, o referido ativo sera avaliado a valor justo
por

a) 50

b) 52

c) 60

d) 62

15. Uma entidade possuia, em 31/12/2020, dois terrenos,
que estavam contabilizados em seu ativo imobilizado,
por RS 1.000.000 e RS 1.300.000.
Em 2021 a entidade transferiu os dois terrenos para a
conta Propriedade para Investimento, pois a intengao
passou a ser valorizacdo do capital.
Na data da transferéncia, o valor justo de cada um dos
terrenos era de RS 1.100.000.

Assinale a opgdo que indica o efeito da contrapartida do
reconhecimento do valor justo dos dois terrenos.

a) Diminuicdo de RS 100.000 em ajustes de avaliacdo
patrimonial.

b) Aumento de RS 100.000 em resultado do exercicio.
c) Diminuicdo de RS 200.000 em resultado do exercicio.

d) Aumento de RS 100.000 em ajustes de avaliagdo
patrimonial e diminui¢do de RS 200.000 no resultado do
exercicio.
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16. Uma loja vende notebooks pelo preco de RS 5.000,00.

Em julho de 2021, a loja vendeu trinta notebooks, sendo
metade a vista e o restante no cartdo de crédito, cujo
recebimento sera em agosto. A loja oferece garantia de
um ano sobre os aparelhos vendidos. Além disso, estima
gue cada notebooks que apresentar defeitos maiores
terd custo de reparacdo de RS 1.000,00, enquanto o que
apresentar defeitos menores terd custo de RS 500,00
cada.

A loja possui o seguinte histérico: 10% dos notebooks tém
defeitos maiores, 30% tém defeitos menores e 40% nao
apresentam defeitos. Em 31/07/2014, a loja deve
reconhecer provisao para garantias no valor de

a) R$ 1.500,00.
b) RS 4.200,00.
¢) R$ 7.500,00.
d) R$ 10.000,00.

17. A Companhia A possui 90 % do patrimonio liquido da
Companhia B e, portanto, tem controle para definir sua
estratégia de gestdo.

Sabe-se que, em 31/12/2017, o Balanco Patrimonial
individual da Companhia A apresentou um saldo com
investimentos permanentes na Companhia B, no valor
de RS 1.560.000,00.

Em 2018, a Companhia B obteve um lucro liquido no valor
de RS 600.000,00. Sabe-se que a Assembleia de
Acionistas da Companhia B decidiu por distribuir, apds a
constituicdo da reserva legal, 35% dos lucros auferidos
no periodo.

Considerando as informagbes apresentadas no texto, a
Demonstracdao de Resultado do Exercicio individual da
Companhia A, no exercicio de 2018, apresentou

a) receita de dividendos, no valor de RS 179.550.,00.
b) receita de dividendos, no valor de R$ 513.000,00.
c) receita de dividendos, no valor de R$ 199.500,00.

d) receita de equivaléncia patrimonial, no valor de RS
540.000,00.

18. No processo de apresentacdo de transacGes em
moeda estrangeira na moeda funcional, de acordo com
o CPC 02 (R2) — Efeitos das mudangas nas taxas de
cambio e conversdao de demonstracdes contdbeis, os
itens monetarios em moeda estrangeira e os itens nao
monetdrios que sdo mensurados pelo custo historico em
moeda estrangeira, ao término de cada periodo de
reporte, devem ser convertidos usando-se,
respectivamente,

a) a taxa de cambio de fechamento e a de fechamento.

b) a taxa de cambio vigente na data de transacdo e a
vigente na data de transacao.

c) a taxa de cambio de fechamento e a vigente na data de
transacao.

d) a taxa de cambio vigente na data de transagdo e a de
fechamento.

CONTABILIDADE DE CUSTOS

Luciano Rosa

19. O departamento KLR de produc¢dao possui um Custo
Indireto total de RS 28.000,00 e precisa distribui-lo a trés
produtos: X, Y e Z. Os seguintes dados foram
disponibilizados:

Descrigdo X Y Z Total

(MP) Matéria -prima 9.000.00 |6.500.00 |14.500,00 30.000,00
(MOD) Miio de obra direta 2.500,00 |2.000,00 |5.500,00 10.000,00
(CD) Custo direto total 11.500,00 | 8.500,00 |20.000,00 40.000,00

O custo total do produto X considerando o rateio com
base na (MP), o custo total do produto Y utilizando o
rateio com base no (MOD) e o custo total do produto Z
usando o rateio baseado em (CD) tém, respectivamente,
os valores:

a) RS 19.700,00, RS 14.100.00 e RS 33.000,00.
b) RS 19.700,00, RS 14.500,00 e RS 33.000.00.
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c) RS 19.900.00, RS 14.500,00 e RS 34.000,00.
d) RS 19.900,00, RS 14.100,00 e RS 34.000,00.

20. A fabrica de roupas “Veste Bem” tem capacidade para
produzir 6.000 camisetas por més, mas atualmente
produz e vende, mensalmente, 4.500 unidades ao preco
de RS 20,00 cada. As despesas varidveis representam
30% do prego de venda de RS 20,00 e os custos varidveis
sdo de RS 4,80 por unidade. Os custos fixos mais as
despesas fixas mensais sdo de RS 26.500,00. Ela recebe
uma proposta de compra de 600 unidades de um
cliente, mas este estd disposto a pagar apenas RS 12,00
por unidade em vez do preco normal de RS 20,00. Esse
valor é inferior ao custo médio unitdrio da camiseta, que
corresponde & soma de RS 6,00 de despesas varidveis
unitarias, mais RS 4,80 de custo variavel unitdrio e ainda
RS 5,00 de custos e despesas fixas unitdrias, ou seja, RS
15,80.

Caso a empresa aceite a proposta do cliente,
considerando- se que o valor dos custos e despesas fixas
mensais continua igual, bem como os custos e despesas
variaveis unitarios, em relacdo a situacdo anterior, o
resultado da empresa:

a) diminuird em RS 750,00.

b) aumentard em RS 1.080,00.

c) aumentard em RS 720,00.

d) diminuira em RS 1.080,00.

21. Os sécios da empresa Coruja na Toca Ltda querem um
lucro de 20% sobre o preco de vendas. A empresa tem
custos fixos totais de $ 399.000,00 e custo varidvel
unitario de $50,00. O preco de venda é de RS 80,00 por
unidade.

Para conseguir o lucro desejado, quantas unidades a
empresa deve vender?

a) 20.500 unidades.
b) 28.500 unidades.
¢) 30.500 unidades.

d) 40.500 unidades.

22. A Diretoria da Empresa KLR solicitou ao contador
Kazuo que determine o preco de venda das mercadorias
com base no custo de aquisicdo. Sabe-se que o custo de
aquisicdo de determinado produto é de RS 45,00 por
unidade, os tributos incidentes sobre as vendas somam
35%, as despesas administrativas 10%, os tributos sobre
o lucro somam 25% e o lucro liquido desejado é de
20%. Com base nos dados fornecidos, o preco de venda
do produto sera de:

a) RS 150,00
b) RS 180,00
¢) RS 250,00
d) RS 300,00

23. No inicio do més passado, a Cia. Industrial RLC,
monoprodutora, elaborou seu orgamento, segundo o
qual o custo-padrdo de uma unidade de seu Unico
produto deveria custar R$10,00 por unidade. O custo-
padrdo considerava a matéria-prima sendo consumida
da seguinte forma:

Matéria-prima (MP): 5kg/unid. x RS 2,00/kg

No inicio deste més, verificou-se que a Cia. Industrial RLC
comprou a matéria-prima a RS 2,50/kg e consumiu 6
kg/unid.

Considerando, somente, essas informacées, indique qual
foi a variacdo de quantidade de matéria-prima.

a) RS 2,00/unid. Desfavoravel
b) RS 2,50/unid. Desfavoravel
¢) RS 0,10/unid. Desfavoravel
d) RS 5,00/unid. Desfavoravel
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CONTABILIDADE GERENCIAL (ANALISE DCS)

LEGISLACAO E ETICA PROFISSIONAL

Julio Cardozo

Instrucdes: Para responder as questdoes de nimeros 24 e
25, considere os dados, a seguir.

No exercicio social encerrado em 31/12/2022 estas duas
entidades apresentaram os seguintes saldos em seus
respectivos Balancos Patrimoniais individuais.

Descricio CARDOZO SA ROSA SA Descricio CARDOZO SA| ROSA SA
Ativo Total 2.420.000,00 | 3.000.000,00 | Passive Total 2.420.000 | 3.000.000
Ativo Circulante 750.000,00 | 1.000.000,00 | Passive Circulante 120.000 100.000
Caixa e Equivalentes de Caixa 500.000,00 500.000,00 | Obrigagdes Sociais e Trabalhistas 10.000 16.000
Contas a receber 175.000,00 400.000,00 [ Fornecedores 85.000 80.000
Estoque de Mercadorias 75.000,00 100.000,00 | Obrigagdes Fiscais 25.000 4.000
Ativo Nao Circulante 1.670.000,00 | 2.000.000,00 | Passivo Nao Circulante 400.000 0
Ativo Realizével a Longo Prazo | 495.000,00 0,00 Outras Obrigagies 400.000 0
Investimentos 725.000,00 0,00 Patriménio Liquido 1.900.000 | 2.900.000
Imobilizado 400.000,00 | 2.000.000,00 | Capital Social Realizado 1.500.000 | 2.400.000
Intangivel 50.000,00 0,00 Reservas 400.000 500.000

24. Considerando apenas os dados apresentados, assinale
a alternativa correta.

a) O Capital de Giro da entidade ROSA SA é de RS 900.000.

b) O Capital de Giro da entidade Cardozo SA é de RS
750.000.

c) O Capital de Giro da entidade Cardozo SA superou em
RS 250.000 o Capital de Giro da entidade ROSA SA.

d) O Capital de Giro da entidade ROSA SA superou em RS
270.000 o Capital de Giro da entidade CARDOZO SA.

25. Considerando apenas as informag¢des apresentadas,
pode-se afirmar que o Indice de Liquidez Corrente da
entidade Cardozo SA é de, aproximadamente:

a) 10.

b) 1,44.
c) 5,62.
d) 6,25

Gilmar Possati

26. Sobre as disposicdes da NBC PG 01 — Cédigo de Etica
Profissional do Contador, julgue as assertivas abaixo:

| — O contador tem o dever de guardar sigilo sobre o que
souber em razdo do exercicio profissional, inclusive no
ambito do servico publico, ressalvados os casos previstos
em lei ou quando solicitado por autoridades
competentes, entre estas os Conselhos Federal e
Regionais de Contabilidade.

Il — A penalidade de adverténcia publica é mais severa que
a penalidade de adverténcia reservada.

Il -O profissional deve observar, no que couber, o Cédigo
de Defesa do Consumidor, a Lei de Propriedade
Industrial e a Lei Anticorrupcdo.

Esta(3do) correto(s):

a) |, apenas.

b) I e lll, apenas.

c) lll, apenas.

d) 1, Ilell.

27. Tomando-se por base a NBC PG 01 — Cddigo de Etica
do Contador, assinale a opgdo correta:

a) o contador deve inteirar-se de todas as circunstancias,
apo6s emitir opinido sobre determinado caso concreto.

b) o contador deve renunciar as fun¢des que exerce, logo
que se positive falta de confianga por parte do cliente ou
empregador e vice-versa, a quem deve notificar por
escrito, respeitando o0s prazos estabelecidos em
contrato.

¢) o contador deve comunicar, desde logo, ao cliente ou
ao empregador, em documento ostensivo, eventual
circunstancia adversa que possa gerar riscos e ameacas
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ou influir na decisdo daqueles que sdo usuarios dos
relatérios e servicos contdbeis como um todo.

d) o contador deve cumprir os Programas de Educacdo
Profissional Continuada de acordo com o estabelecido
pelo Conselho Regional de Contabilidade (CRC).

28. Acerca dos principios fundamentais de ética para os
profissionais da contabilidade previstos na NBC PG 100 —
Cumprimento do Cédigo, dos Principios Fundamentais e
da Estrutura Conceitual, assinale a opc¢do correta:

a) o principio da integridade requer que o profissional da
contabilidade seja direto e honesto em todas as relagoes
profissionais e comerciais.

b) o principio do comportamento profissional requer que
o profissional da contabilidade ndo comprometa seu
julgamento profissional ou comercial devido a
comportamento tendencioso, a conflito de interesses ou
a influéncia indevida de outros.

c) o principio da objetividade requer que o profissional da
contabilidade cumpra com as leis e os regulamentos
pertinentes e evite qualquer conduta da qual tenha
conhecimento ou deva ter conhecimento que possa
desacreditar a profissdo.

d) o principio da competéncia profissional e devido zelo
requer que o profissional da contabilidade respeite a
confidencialidade das informacGes obtidas em
decorréncia de relagdes profissionais e comerciais.

PERICIA CONTABIL

30. Termo de diligéncia é o instrumento por meio do qual
o perito cumpre a determinagdo legal ou administrativa
e solicita que sejam colocados a disposi¢cdo livros,
documentos, coisas, dados e informagdes necessdrias a
elaboracdo do laudo pericial contabil ou parecer pericial
contabil. Conforme previsdao da NBC TP 01 (R1), o termo
deve conter, dentre outros, os seguintes itens:

a) identificacdo do diligenciado.

b) identificacdo das partes ou dos interessados e, em se
tratando de pericia judicial ou arbitral, o nimero do
processo ou procedimento, o tipo e o juizo em que
tramita.

c) identificagdo profissional do perito.

d) a proposta de honorarios periciais.

DIREITO EMPRESARIAL

Julio Cardozo

29. Os procedimentos periciais contdbeis visam
fundamentar o laudo pericial contabil e o parecer
pericial contabil. O perito contador Julio Cardozo fez a
verificacdo dos elementos probantes juntados aos autos
e o confronto com as premissas estabelecidas. Esse
procedimento é chamado de:

a) Exame.

b) Certificacdo.
c) Investigacao.
d) Testabilidade.

Cadu Carrilho

31. Carlos pensa em empreender e para isso procurar um
escritério de contabilidade para saber quais as opgdes
gue existem para o exercicio da atividade desenvolvida
por ele. Além disso, quer saber sobre os requisitos
necessarios e as responsabilidades que surgirdo em
funcdo do exercicio dessa atividade. Em relacdo a essa
situacdo apresentada e ao que esta previsto na lei,
marque a opgao correta:

a) Carlos exerce uma atividade intelectual que o qualifica
como profissional autbnomo, por isso ndo deve ser
considerado empresario, mesmo que sua profissdo
constitui um elemento de empresa.

b) Carlos sabe que pode ser empresario individual, ou
sécio de uma sociedade empresdaria, ou exercer sua
atividade como empresa individual de responsabilidade
limitada, ou ainda, como uma outra opg¢ao, ser um
microempreendedor individual.
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c) Carlos sé pode exercer atividade econémica se for sécio
de uma sociedade empresdria, podendo escolher a
sociedade limitada como tipo societdrio que admite um
Unico sécio em seu quadro societario.

d) Para ser empresario, Carlos precisa estar em pleno gozo
da sua capacidade civil e ndo ser um impedido legal,
sendo que, se for um impedido legal, respondera pelas
obrigacdes contraidas.

32. Sobre os comandos normativo previstos no Cédigo
Civil a respeito das sociedades que sdo pessoas juridicas
de direito privado, marque a opg¢do que coaduna com o
Cadigo Civil:

a) Celebram contrato de sociedade as pessoas que
reciprocamente se obrigam a contribuir, com bens ou
servicos, para o exercicio de atividade econOGmica e a
partilha, entre si, dos resultados., sendo que a atividade
ndo pode se restringir a realizacdo de um ou mais
negocios determinados.

b) A sociedade adquire personalidade juridica com a
inscricdo, no registro proprio e na forma da lei, dos seus
atos constitutivos, sendo que o empresario e a
sociedade empresdria vinculam-se ao Registro Publico
de Empresas Mercantis a cargo das Juntas Comerciais, e
a sociedade simples ao Registro Civil das Pessoas
Juridicas, o qual devera obedecer as normas fixadas para
aquele registro, se a sociedade simples adotar um dos
tipos de sociedade empresaria.

c) Salvo as exceg¢Oes expressas, considera-se empresaria a
sociedade que tem por objeto o exercicio de atividade
propria de empresdrio sujeito a registro; e, simples, as
demais, sem excecao.

d) A sociedade que tenha por objeto o exercicio de
atividade prépria de empresario rural e seja constituida,
ou transformada, de acordo com um dos tipos de
sociedade empresdria, deve, com as formalidades da lei,
requerer inscricdo no Registro Publico de Empresas
Mercantis da sua sede, caso em que, depois de inscrita,
ficara equiparada, para todos os efeitos, a sociedade
empresaria.

CONTABILIDADE PULICA

Gilmar Possati

33. Acerca das Normas Brasileiras de Contabilidade
Técnicas do Setor Publico (NBC TSP) é correto afirmar
que:

a) Nos termos da NBC TSP — Estrutura Conceitual,
Tempestividade, Comparabilidade, Verificabilidade e
Compreensibilidade sdo caracteristicas qualitativas de
melhoria da informagdo contabil util.

b) De acordo com a NBC TSP 06, é considerado
propriedade para investimento um edificio que
determinada prefeitura possui e que deseja usar na
produgdo ou fornecimento de bens ou servigos com
finalidade administrativa.

c) Segundo a NBC TSP 11 - Apresentacdo das
Demonstracées Contdbeis, a Demonstracdo dos Fluxos
de Caixa, a Demonstracdo do Resultado e as Notas
Explicativas sdo demonstracdes contabeis aplicadas ao
setor publico (DCASP).

d) Segundo a NBC TSP 07, o reconhecimento dos custos
no valor contabil de um item do ativo imobilizado cessa
qguando o item comega a ser utilizado pela entidade.

34. Acerca das demonstragdes contdbeis aplicadas ao
setor publico julgue as assertivas a seguir:

| - O balango orcamentario é elaborado utilizando-se as
classes 5 e 6 do Plano de Contas Aplicado ao Setor
Publico (PCASP).

Il - No balango financeiro, os ingressos e dispéndios se
equilibram por meio da inclusdo do Saldo em Espécie do
Exercicio Anterior na coluna dos Ingressos e do Saldo em
Espécie para o Exercicio Seguinte na coluna dos
Dispéndios.
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Il - O Balango Patrimonial (BP) e a Demonstragdo das
Variagbes Patrimoniais (DVP) representam os principais
instrumentos para refletir o aspecto patrimonial da
Contabilidade Aplicada ao Setor Publico.

Estd correto o contido em:
a) |, apenas

b) I e ll, apenas

c) ll e lll, apenas

d) I, llelll.

35. Entre os registros contdbeis tipicos do setor publico
estd a fixacdo da despesa orcamentdria. Para a correta
escrituracdo desse estdgio da despesa orgcamentaria
havera:

a) um registro de natureza orcamentdria, sem prejuizo dos
registros no ambito da natureza patrimonial e de
controle.

b) apenas registro no ambito da natureza orcamentaria,
movimentando-se contas das classes 5 e 6.

c) um registro de natureza orcamentaria e outro de
natureza de controle, sem registro na natureza
patrimonial.

d) apenas registro no ambito da natureza orcamentaria,
movimentando-se contas da classe 6.

AUDITORIA CONTABIL

Guilherme Santa'nna

36. Julgue os itens a seguir de acordo com as normas
técnicas de auditoria:

I. Para ser considerado valido, o processo de amostragem
deve prever selecdo aleatédria dos itens que irdo compor
a amostra.

Il. Existem, em auditoria, dois (2) tipos de distor¢oes
intencionais com os quais o auditor deve se preocupar:
informagdes contdbeis fraudulentas e apropriacdo
indevida de ativos.

lll. A técnica da reexecucdo prevé que o auditor
acompanhe um processo ou procedimento executado
por funcionarios da entidade.

E CORRETO o que se afirma em:

a)lell

b)lell
c) Il apenas

d) | apenas

37. Analise as questées a seguir e assinale a INCORRETA:

a) Confirmacdo externa é a evidéncia de auditoria obtida
como resposta por escrito direta para o auditor de um
terceiro (a parte que confirma), em papel, no formato
eletrénico ou outro meio.

b) Solicitacdo de confirmacdo positiva é a solicitacdo de
que a parte que confirma responda diretamente ao
auditor indicando se concorda das informagGes na
solicitacdo, ou forneca as informacdes solicitadas.

c) Solicitagdo de confirmagdo negativa é a solicitacdo de
que a parte que confirma responda diretamente ao
auditor somente se discorda das informagdes fornecidas
na solicitagao.

d) Resposta ndo recebida é quando a parte que confirma
nao responde ou ndo responde de maneira completa, a
uma solicitacdo de confirmacgdo positiva, ou a devolugdo
de uma solicitacdo de confirmagdo ndo entregue
(devolugdo pelo correio, por exemplo, para um
destinatario ndo localizado).

38. De acordo com a NBC TA 500 (R1) — Evidéncia de
Auditoria, o auditor deve definir e executar
procedimentos que sejam apropriados as circunstancias,
com o objetivo de obter evidéncia de auditoria

a) confiavel e relevante.
b) tempestiva e suficiente.
c¢) neutra e livre de erros.

d) apropriada e suficiente.
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MATEMATICA FINANCEIRA/ESTATISTICA

Carlos Henrique

39. Joana tomard um empréstimo em um sistema misto
de amortizacdo de financiamentos em que cada
prestagdo é a média aritmética entre as prestacées
correspondentes nos sistemas SAC e Price, nas mesmas
condicoes.

O empréstimo de RS 30.000,00 sera quitado em 6
prestagdes mensais, sendo a primeira delas paga um
més apds a contratacdo do empréstimo. A taxa efetiva
de juros utilizada é de 7% a.m..

Portanto, Joana pagara, na primeira prestacdo, o valor de:
a) RS 12.600,00
b) RS 13.800,00
c) RS 14.200,00
d) RS 13.600,00

40. Considere o fluxo de caixa abaixo, que se refere a um
projeto cujo desembolso inicial foi de RS 15.000,00.
RS 17.260,00

R§ 15.000,00

A uma taxa de atratividade de 20% ao ano, o indice de
lucratividade do projeto tem valor de 1,6. Nessas
condigdes, o valor de X é

a) RS 14.600,00
b) RS 15.000,00
c) RS 14.800,00
d) RS 14.400,00

41. Numa amostra de 30 pares de observacGes do tipo (xi,
yi), comi=1,2, ..., 30, a covariancia obtida entre as
variaveis X e Y foi -2. Os dados foram transformados
linearmente da forma (zi, wi) = (-3xi+ 1, 2yi + 3), parai =
1,2,..,30.

Qual o valor da covariancia entre as variaveisZe W
transformadas?

a) 41
b) 36
c) -7
d) 12

TEORIA DA CONTABILIDADE

Gilmar Possati

42. Acerca da NBC TG 00 - Estrutura Conceitual pode-se
afirmar, exceto:

a) Para que uma obrigacdo, formalizada ou presumida,
atenda ao requisito de “obrigacdo presente” no
contexto da definicdo de passivo é condicao suficiente
que a obrigacdo ja exista e que, em pelo menos uma
circunstancia, exigird que a entidade transfira um
recurso econémico.

b) Os Relatdrios Financeiros ndo fornecem nem podem
fornecer todas as informacbes de que necessitam os
usudrios da informacdo contabil.

c¢) Entre as caracteristicas qualitativas de melhoria estd a
comparabilidade, a qual refere-se ao uso dos mesmos
métodos para os mesmos itens, seja de periodo a
periodo na entidade que reporta ou em um Unico
periodo para diferentes entidades.
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d) O custo histdrico de ativo quando é adquirido ou criado
é o valor dos custos incorridos na aquisicdo ou criacao
do ativo, compreendendo a contraprestacdo paga para
adquirir ou criar o ativo mais custos de transacao.

43. A luz da NBC TG 00 — Estrutura Conceitual, uma
informacao representa fidedignamente o fenémeno que
se propGe a representar quando:

a) for capaz de fazer a diferenca nas decisdes dos
usuarios.

b) for completa, neutra e livre de erros.
c) apresentar uma mensuragao confiavel.

d) for material e relevante.

44. A Escola considera como objeto
da Contabilidade o controle da riqueza patrimonial.
Assinale a op¢do que completa corretamente a lacuna
acima.

a) Contista
b) Veneziana
c) Personalista

d) Patrimonialista

DIREITO TRIBUTARIO

46. Na obrigacdo tributdria, a pessoa que tem direito de
exigir o pagamento do tributo ou da multa tributaria é:

a) Sujeito ativo.
b) Sujeito passivo indireto.
c) Sujeito passivo direto.

d) Uma pessoa fisica.

DIREITO DO TRABALHO

Fabio Dutra

45. S3o hipdteses de extingdo do crédito tributdrio,
exceto:

a) Decadéncia;
b) Compensacao;
c) Remissao;

d) Isencdo;

Bruno Klippel

47. O Regulamento da empresa “BOA” revogou vantagens
deferidas a trabalhadores em Regulamento anterior.
Neste caso, segundo a Sumula 51 do TST, “as clausulas
regulamentares, que revoguem ou alterem vantagens
deferidas anteriormente, sé atingirdo os trabalhadores
admitidos apdés a revogacdo ou alteracdo do
regulamento”. Em matéria de Direito do Trabalho, esta
Sumula trata, especificamente, do Principio da:

a) Razoabilidade.

b) Indisponibilidade dos Direitos Trabalhistas.
c) Imperatividade das Normas Trabalhistas.
d) Dignidade da Pessoa Humana.

e) Condicdo mais benéfica.

48. Mirna é gerente da empresa M e Gustavo é chefe de
departamento da empresa G. Considerando que ambos
excedem o horario normal de trabalho e que o salario do
cargo de Mirna, compreendendo a gratificacdo de
funcdo, é inferior ao valor do respectivo salario
acrescido de 30%, e que o saldrio do cargo de Gustavo,
também compreendendo a gratificacdo de fungdo, é
superior ao valor do respectivo salario acrescido de 40%,

a) somente Mirna tera direito ao pagamento das horas
extras prestadas.

b) somente Gustavo tera direito ao pagamento das horas
extras prestadas.

¢) ambos terdo direito as horas extras prestadas.
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d) nenhum dos empregados terd direito as horas extras
prestadas.

e) somente Gustavo tera direito as horas extras prestadas,
desde que comprove a efetiva realizacdo através de
prova documental inefutdvel.

LINGUA PORTUGUESA

Adriana Figueiredo

Projetos urbanisticos, patrimonios e conflitos

O Porto do Rio — Plano de Recuperagdo e
Revitalizagdo da Regido Portuaria do Rio de Janeiro foi divulgado
pela Prefeitura em 2001 e concentrou diferentes projetos,
visando a incentivar o desenvolvimento habitacional,
econdémico e turistico dos bairros portuarios da Saude, Gamboa
e Santo Cristo. Em meados de 2007, quando se iniciou esse
estudo sobre o Plano e seus efeitos sociais, a Zona Portudria ja
passava por um rdpido processo de ressignificacdo perante a
cidade: nos imagindrios construidos pelas diferentes midias, ndo
era mais associada apenas a prostituicao, ao trafico de drogas e
as habitacGes “favelizadas”, despontando narrativas que
positivavam alguns de seus espacos, habitantes e “patrimdnios
culturais”.

Dentro do amplo territdrio portudrio, os planejadores
urbanos que idealizaram o Plano Porto do Rio haviam
concentrado investimentos simbdlicos e materiais nos arredores
da pragca Mau3, situada na convergéncia do bairro da Saude
com a avenida Rio Branco, via do Centro da cidade ocupada por
estabelecimentos financeiros e comerciais.

GUIMARAES, R. A Utopia da Pequena Africa. Rio de Janeiro: FGV, 2014, p. 16-7.
Adaptado.

49. “[...] concentrou diferentes projetos, [...]” (12
paragrafo). Assinale a alternativa que apresenta verbo
que exige, no contexto, o mesmo tipo de complemento
que o grifado acima:

a) O cendrio atual exige uma mudanca de perspectiva.

b) Antigamente, os bairros portuarios do Rio pareciam um
cartdo postal.

c¢) A populagdo confia nesse bairro agora.

d) Nas lojas de presentes, sobressaem miniaturas das
atragdes turisticas.

50. De acordo com as informacgGes e ideias apresentadas
no texto, a Zona Portuaria, até o inicio do século XXI, era
vista como

a) uma area desvalorizada social e urbanisticamente.
b) uma regido cercada de estabelecimentos financeiros.
¢) um local dominado pelo crime organizado.

d) um bairro histérico, mas com poucas areas habitaveis.
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